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H e ř m á n e k    

      Obecní zpravodaj  

       listopad 2025

 

Milí přátelé, vážení spoluobčané, 

 

dovolte mi, abych vás informovala o dění v naší obci. O věcech, které se nám 

podařily realizovat a o plánech, které máme jako zastupitelé obce v plánu na příští 

rok.  

Pro realizaci našich plánů vyhledáváme dotační možnosti a snažíme se je využívat. I 

když je to administrativně náročné, každá koruna, která se nám vrátí do rozpočtu 

obce formou dotace je dobrá a může být investována do zlepšování prostředí, ve 

kterém žijeme.  

Letos jsme rekonstruovali elektroinstalaci v mateřské škole, o tom jsem Vás 

informovala už v březnovém Heřmánku. Dále v této budově proběhla ještě akce 

s názvem „Modernizace vybavení knihovny Heřmánkovice“. Na tuto akci jsme 

získali dotaci od Královehradeckého kraje ve výši 184 tis. Kč. V naší knihovně bylo 

ještě vybavení ze staré školky. Bylo tedy nakoupeno nové vybavení – stoly, židle, 

pracovní stoly, skříně nebo také stolky a křesílka pro děti. Byl upraven prostor 

chodby Heřmánku, zde jsme vyměnili podlahovou krytinu a vybavili Heřmánek 

kvalitní tiskárnou. Nové vybavení pořízené z dotace bude k dispozici všem, kteří se 

účastní aktivit v kulturním centru Heřmánek a knihovny Heřmánkovice. Chodí sem i 

děti z mateřské školy.  

Další velkou akcí byla rekonstrukce vytápění domu obecního úřadu. Původní 

vytápění už bylo nevyhovující. Kotel k vytápění bytu v 1 patře i přímotopy 

v kanceláři obecního úřadu byly staré a dle nových právních norem už jejich užívání 

nebylo ekologické. Kotelna byla vybavena novým kombinovaným kotlem na dřevěné 

pelety nebo kusové dřevo. V kanceláři obecního úřadu byly namontovány radiátory. 

Celá akce byla hotová za dva týdny. Dodavatelská firma splnila vše, co jsme si 

sjednali a ještě za kratší čas než bylo sepsáno ve smlouvě. Za tu krátkou dobu 

provozu musím říci, že např. v prostorách sklepa je úplně jiné klima, je zde sucho, 

voní to tu po dřevu a zdá se, že i vlhké zdivo vysychá.  

Posledním větším výdajem v tomto roce je rekonstrukce další části zdi 

heřmánkovického hřbitova. Je to už pátá etapa oprav hřbitovní zdi. Naše hřbitovní 

zeď byla ustanovena národní kulturní památkou a i proto musíme při její rekonstrukci 

dbát na zachování jejího historického rázu a splňovat podmínky Národního 

památkového ústavu v Josefově. Na tuto akci jsme také měli možnost požádat 

Ministerstvo kultury o dotaci. Získali jsme 400 tis Kč což by mělo být 50% konečné 

investované částky.  
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Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE 

 

Jednání zastupitelstva se koná pravidelně každé druhé pondělí v měsíci v kanceláři 

obecního úřadu. Program je vyvěšován týden dopředu na elektronické úřední desce.  

Zastupitelé obce na svých jednáních probírají chod obce, jak aktivity již proběhlé, tak 

akce, které nás čekají. Jednají o pravidelně se opakujících záležitostech, jako jsou 

rozpočet obce, závěrečný účet obce, nákup či prodej nehmotného majetku. Jednání 

zastupitelstva jsou veřejná, každý má tak možnost být přítomen a získat informace, 

které ho zajímají.   

Jedním z bodů, kterým jsme se zabývali při minulých jednáních byla příprava nového 

Povodňového plánu obce. V létě t.r. nám jej dodavatelská firma předala. K nahlédnutí 

je umístěn na webových stránkách obce nebo v kanceláři obecního úřadu. Připravili 

jsme pro Vás možnost uvést do fyzické povodňové knihy údaje Vaší nemovitosti, 

která by mohla být případnou povodní zasažena. Přikládám Vám ji jako přílohu, 

kterou vyplníte a dodáte zpět na obecní úřad. Zde bude založena a v případě potřeby 

bude možné dle vyplněných informací zasáhnou i u Vaší nemovitosti. Nejdůležitější 

údaj je mobilní telefon, který budete v případě ohrožení používat.  

 

Velkým tématem při našich setkáních je stav místních komunikací vedoucích přes 

kopec a na Janovičky. Tyto komunikace byly Pozemkovým úřadem v Náchodě 

zařazeny do Plánu společných zařízení při projednávání Komplexních pozemkových 

úpravách naší obce. V této chvíli mají obě stavební povolení na jejich rekonstrukci. 

Investice by měla jít ze státního rozpočtu. To znamená, že Pozemkový úřad i my 

čekáme na stanovení priorit nové vlády. Stav místních komunikací nás všechny 

velice trápí a budeme si hodně přát, aby nová vláda podpořila realizace aktivit 

vzešlých z komplexních pozemkových úprav.  

 

 

PŘÍRUČKA 72 HODIN 

 

V souvislostí s povodní připravil Hasičský záchranný sbor ČR společně 

s Ministerstvem vnitra příručku 72 hodin. Také jste ji už měli ve svých schránkách.  

Shrnuje zkušenosti z podobných krizí, jako byla např. povodeň 2024.  Ty ukazují, že 

nejnáročnější bývají první tři dny - tedy 72 hodin. Příručka přichází jako preventivní 

opatření pro domácnosti a není cílená na konkrétní osoby. Je na nás, abychom byli 

v případě takové krize připraveni. Pravidlo 72 hodin se týká situací, kdy není život 

přímo ohrožen a kdy nejsou k dispozici základní služby. Pokud dokážeme zvládnout 

tyto tři dny sami, umožníme záchranným složkám soustředit se na ty, kteří jejich 

pomoc skutečně potřebují.  Připravenost má přinášet klid a jistotu, ne stres. Je to jako 

mít doma lékárničku. Také doufáme, že jí nebudeme potřebovat. Jestliže Vám do 

schránky doposud nedorazila, ještě jich máme pár na obecním úřadě. Nebo najdete 

vše také na www.72h.gov.cz.  

 

http://www.72h.gov.cz/
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SPOLUPRÁCE V SOCIÁLNÍ OBLASTI 

 

Naše obec je už dlouhodobě aktivní v Nadačním fondu Hospital Broumov. Jsme 

členem dozorčí rady, která kontroluje hospodaření fondu tak, aby bylo v souladu se 

zákony a vnitřními normami. NF Hospital Broumov v letošním roce zakoupil 

vybavení pro Broumovskou nemocnici v hodnotě cca 400 tis. Kč. Nejvýznamnější 

položkou byl nákup mobilního ultrazvukového přístroje sloužícího především 

k diagnostice cév u lůžka klienta. Nadační fond dále podporuje volnočasové aktivity 

a aktivizační činnosti. Nadační fond získává podporu především od obcí v regionu. 

V r. 2025 nejvíce fond podpořil zakládající člen – město Broumov – částkou 500 tis. 

Kč.  

Podporujeme také Hospic Anežky České v Červeném Kostelci. Je to nestátní 

charitativní zařízení pro těžce nemocné, kteří potřebují paliativní péči. Jsou i 

mobilním hospicem. Za svými klienty dojíždí i do jejich domovů a zapůjčují 

vybavení pro nemocné tak, aby mohli zůstávat ve svých domovech co nejdéle.  

Obě tyto velice prospěšné společnosti můžete podpořit i vy.  

Nadační fond Hospital Broumov č.ú. 78-8888360207/0100 

Hospic Anežky České č.ú. 8282670227/0100 

Poděkování MUDr. Marie Svatošové z hospice: Všem přeji pevné zdraví, hodně síly 

a radost ze smysluplné práce na Boží vinici! 

 

Nová sociální služba pro Broumovsko funguje od září t.r.. Je provozována 

neziskovou organizací Společné cesty z.s. Náchod Bc. Tomáše Magnuska. Poskytují 

mimo jiné sociální služby i službu osobní asistence. Tato služba na Broumovsku 

dosud chyběla. Cílovou skupinou jsou osoby, které z důvodu vyššího věku, 

dlouhodobé či chronické nemoci nebo různého zdravotního postižení nemohou žít 

běžným způsobem života potřebují pomoc jiné osoby. Pracovníci služby zajišťují 

klientům profesionální pomoc a pomoc s běžnými úkony péče o vlastní osobu v jejich 

domácnosti. Služby osobní asistence je možno využívat denně od 6-21 hodin včetně 

víkendů i svátků.  

Bližší informace dostanete na tel.: 607 081 687, nebo e-mail: 

socialnibroumov@spolecnecesty.cz. Také na www.spolecnecesty.cz.   

 

 

JEDNOU VĚTOU Z HEŘMÁNKOVIC 

 

! Kyberlumpové loví oběti – nepodlehněte nátlaku! Ověřujte si, s kým opravdu 

komunikujete. Tito podvodníci se vydávají za vašeho bankéře, úřad, nebo známého či 

blízkého příbuzného. Jejich útoky mívají vážné následky. Oběti často přicházejí o 

celoživotní úspory. Někdy jsou dokonce donuceny vzít si úvěr.  

Prosím vás, nejste-li si jistí, volejte okamžitě Policii ČR nebo klidně nás. Pomůžeme 

vám. 

 

mailto:socialnibroumov@spolecnecesty.cz
http://www.spolecnecesty.cz/
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Od r. 2026 už nebude fungovat hospoda U Lípy. Naše Hospodská – opravdu 

s velkým „H“ - po dlouhých úvahách a diskusích chce hospodu uzavřít.  

Milá Marcelo, přejeme Ti do dalších let spokojenost v pracovních aktivitách, klid a 

zdraví Tobě i celé Tvé rodině. Mnohokrát děkujeme za Tvou práci, kterou si ve své 

hospodě dělala. Děkujeme také za pomoc při obecních akcích. A do budoucna se 

těšíme na další naší spolupráci.  

 

Dne 29. listopadu 2025 proběhne očkování psů proti vzteklině.  

 

Obecní úřad, pošta Partner a Mateřská škola Heřmánkovice budou o vánočních 

svátcích uzavřeny 22.12. 2025 – 2.1.2026. Nedoručené zásilky budou v tomto týdnu 

uloženy na poště Broumov 1.  

 

 

KULTURA V OBCI 

 

19. listopadu 2025 jsme společně s dětmi naší mateřské školy vysadili lípu u 

příležitosti nedožitých 100 let p. Antonie Kortyšové. V létě nás oslovila její 

pravnučka s žádostí, zda by mohli jako rodina vysadit za svou babičku v naší obci 

strom. Vytipovali jsme několik vhodných míst, ze kterých si rodina vybrala místo 

naproti dvojdomku. Vzniká zde pěkné vzpomínkové a odpočinkové místo.  

21. listopadu 2025 se konalo setkání se seniory. Večer proběhl v přátelské atmosféře. 

S krátkým pásmem vystoupily naše děti. Poslechli jsme si přednášku Ing. Karla 

Gabriela. Pro dobrou náladu nám zahrál p. David Zeman.    

27. listopadu 2025 se koná v kulturním centru Heřmánek adventní dílna. Budeme si 

moci vyrobit vánoční dekorace. Chvojí i přízdoby budou pro Vás připraveny. 

V případě, že si chcete vyrobit svícen, vezměte si s sebou svíčky.   

6. prosince 2025 se bude konat v kulturním domě mikulášská nadílka pro děti a poté 

rozsvítíme stromeček.   

20. prosince 2025 Vás zveme do kulturního domu na Malé adventní zastavení 

s pěveckým souborem Clari Cantus vedeným Klárou Dušánkovou. S malým přispěni 

i našich dětí. Advent je čas zastavení, setkávání přítel a pohody. Zapomeňte na 

předvánoční shon a přijďte mezi nás. Drobné vzorky cukroví jsou vítány také.  

30. ledna 2026 se přijďte pobavit do kulturního domu na ples obce Heřmánkovice. 

Tentokrát pod taktovkou Ledvin Stones.  
 

 

Kosení pestrých heřmánkovických luk 
 

V uplynulém létě členové a příznivci spolku Pestré Javoří hory ručně pokosili téměř 

dva hektary cenných luk v horní části Heřmánkovic, které by jinak dál zarůstaly a 

degradovaly. První kosení probíhalo již od konce května na heřmánkovické stráni za 

hájenkou a skončili jsme v srpnu mateřídouškové stráni poblíž Koupála. Právě zde se 

letos podařilo prokázat v našem regionu domněle vyhynulého modráska 

černoskvrnného, jehož živnou rostlinou je právě mateřídouška. Na dalších lokalitách 
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žijí také silně ohrožení modrásci očkovaní a bahenní. Celkem jsme nasušili 18,5 

balíku sena, které si postupně odvezli zemědělci z Křinic a Heřmánkovic. Díky 

pravidelnému odběru této rostlinné biomasy je luční společenstvo pestřejší a 

květnatější, v opačném případě začne převažovat tráva třtina křovištní nebo kopřiva. 

Děkujeme všem, kdo se péče o květnaté louky zapojili i vlastníkům pozemků, kteří 

kosení umožnili. Těšíme se na kosení v příštím roce (pokud máte kosu, kterou nevíte, 

jak správně naklepat, určitě neváhejte vzít, ukážeme vám, jak       ). 

Miroslav Kutal 

 

 
 
 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA   

 

Narodil se: Erik Kutal 

šťastným rodičům gratulujeme a těšíme se na setkání při vítání nových občánků 

 

 

Diamantové výročí svatby oslavili společně se svou rodinou manželé Mayerovi.  

 

Rubínové výročí svatby oslavili společně se svou rodinou manželé Mikulenkovi.  

 

K této vzácné příležitosti ještě jednou gratulujeme a přejeme mnoho dalších, 

krásných společných let.  

 

 

Rozloučili jsme se s panem Pavlem Novotným 

                                panem Petrem Bouškou 

 

Čest jejich památce 

 

 
Vydává obec Heřmánkovice  

Vaše příspěvky do obecního zpravodaje můžete zaslat na adresu Heřmánkovice 215, nebo na e-mail: obec@hermankovice.cz 

Více informací na www.hermankovice.cz nebo na fcb Heřmánkovice.  

mailto:obec@hermankovice.cz
http://www.hermankovice.cz/

